

# 职业教育为国锻造技能良才

公考通网校

www.chinaexam.org



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP



### 职业教育为国锻造技能良才

职业教育是国民教育体系和人力资源开发体系的重要组成部分,不仅关乎人民通过高质量就业满足对美好生活的需要,而且是推进人力资源强国建设的重要抓手。习近平总书记指出,发展职业教育前景广阔、大有可为。发展职业教育让人人都有出彩的机会,为中华民族伟大复兴培养高素质劳动者和技能人才。

第一段: 开篇点题。首句论述职业教育的重要性, 然后以习总书记的话语指出发展职业教育前景之广大。 最后提出本文的总论点: 发展职业教育让人人都有出彩的机会, 为中华民族伟大复兴培养高素质劳动者和技能 人才。

长期以来,重学历、轻技能的现象在我国很多地方非常突出,有志于学技术当工人的人口基数偏小,技能人才金字塔的"塔基"不够大。此外,职业教育与经济社会发展脱离、人才培养与使用脱节的现象,需要重视也有待解决。解决这些问题并推进职业教育现代化,让职业教育更有吸引力,需要依靠深化改革。

第二段: 描述问题。先是指出现存问题,一是认知上重学历轻技能,二是职业教育落后脱节。尾句再次强调要推进职业教育改革。

强化项层设计,职业教育的"四梁八柱"才能立起来。大力发展职业教育,既是教育全面发展的要求,也有现实需要。《关于加快发展现代职业教育的决定》提出,培养数以亿计的高素质劳动者和技术技能人才,到2020年形成具有"中国特色、世界水平"的现代职业教育体系,为加快发展现代职业教育描绘了蓝图。立足我国国情,就是要建设与国家的产业体系相匹配、与社会充分就业相适应、中高职有效衔接、职教普教相互融通、教育链与产业链相互促进、充满生机与活力的现代职业教育体系。通过建设好支撑产业发展的人力资源供给基地、产业转型升级的技术技能人才培训基地,让劳动者获得能力提升和终身教育的机会,有助于全面发展、全面成长。

第三段:分论点1——强化顶层设计,职业教育的"四梁八柱"才能立起来。先是以《关于加快发展现代职业教育的决定》为例证明我国对职业教育的重视。然后提出对策,一是立足国情打造现代职业教育体系,二是提供终身教育机会。

提升办学质量,职业教育的关键要素才能强起来。培养数以亿计的高素质劳动者和技术技能人才,离不开搭建多样化选择、多路径成才的桥梁。开展职业教育改革,组建职教集团,修订专业目录,开展职业教育产教融合工程······过去一段时间,从中央到地方,职业教育发展在关键要素和主要改革方面下足了功夫。优化"软件"、强化"硬件",深化产教融合、校企合作,在投入上、师资上、教学上、实训上进行全面提升,对于职业教育增内涵、提质量大有裨益,真正提高职业教育的吸引力。

第四段:分论点2——提升办学质量,职业教育的关键要素才能强起来。首先是简单提及我国已有的措施。 随后提出对策,优化"软件"、强化"硬件"。

职业教育是国计也是民生,是教育也是生产生活。新时代,职业教育是脱贫致富的"直通车""金钥匙", 发展职业教育是脱贫攻坚的重要力量,"职教一人、脱贫一家、带动一片"。青海启动实施了"圆梦行动计划"



打通了藏区孩子到发达地区上高职的通道。职业教育不只是培养技术人员,更为每个人提供人生出彩的机会, 为个人成才成长、家庭脱贫致富、国家发展兴旺积蓄走向未来的力量。

第五段:分论点3——职业教育是国计也是民生,是教育也是生产生活。先是以青海的例子论证发展职业教育助力脱贫攻坚。尾句再一次强调职业教育关乎国计民生、个人国家。

"技艺,是人在宇宙中为自己所找到的位置"。这是一个劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代,人人皆可成才、人人尽展其才。综合国力的增强、民族品牌的打造不仅需要高端科学家,更需要高素质工匠。立足新时代,抓住机遇,深化改革,建设并发展好现代职业教育体系,才能更好为国锻造良才、铸造精品。

第六段: 总结全文。再一次强调建设并发展好现代职业教育体系, 才能更好为国锻造良才、铸造精品。

#### (本文有改编)

#### 【公考通文章小结】

大学毕业生当"保姆"、送外卖的新闻总是能掀起舆论高潮,究其原因是人们对职业的认知没有跟上时代的变化,对技能人才存在误解。人才是创新的基础,技能是发展的底气。党的十九大报告中指出,要"建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,弘扬劳模精神和工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气"。培育技能人才,加快发展现代职业教育时不我待!

#### 【公考通分析文章结构】

- 一、开篇点题——发展职业教育让人人都有出彩的机会,为中华民族伟大复兴培养高素质劳动者和技能人才
  - 二、描述现实问题
  - 三、详细论证部分: (一)强化顶层设计,职业教育的"四梁八柱"才能立起来(顶层设计)
    - (二) 提升办学质量, 职业教育的关键要素才能强起来(办学)
    - (三) 职业教育是国计也是民生,是教育也是生产生活(职教脱贫)
  - 四、结尾: 总结全文。建设并发展好现代职业教育体系, 才能更好为国锻造良才、铸造精品

#### 【公考通积累】

- 1、发展职业教育前景广阔、大有可为。
- 2、……是……的"直通车""金钥匙"。
- 3、职教一人、脱贫一家、带动一片。
- 4、技艺, 是人在宇宙中为自己所找到的位置。



## 美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen

